

**Отзыв на автореферат диссертации
Клипина Алексея Олеговича
на тему: «Формирование и оценка механизма импортозамещения в
машиностроительном комплексе», представленной на сокращение учёной
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
«Экономика и управление народным хозяйством (экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами:
промышленность)»**

Необходимость модернизации отечественной промышленности, обозначенная руководством страны, как путь устойчивого развития и решения задач импортозамещения, обуславливает усиление интереса исследователей к проблемам и перспективам развития различных отраслей машиностроения Российской Федерации, включая производство оборудования для пищевой промышленности. Для этой отрасли на сегодняшний день характерны низкие технико-экономические показатели функционирования, свидетельствующие о значительной отсталости отрасли от достижений в машиностроении для пищевой промышленности ряда зарубежных стран. Такое положение дел свойственно и для Иркутской области, которая имея производственную материально-техническую базу, лишается достаточных условий и источников для дальнейшего развития подотрасли производства пищевого оборудования.

Между тем, именно Иркутская область, обладающая развитой транспортной и энергетической инфраструктурой, признана стать одним из передовых и инновационно-ориентированных субъектов РФ, однако для этого необходимо существенное изменение действующего механизма импортозамещения. Все вышесказанное свидетельствует об актуальности проведённого Клипиным А.О. диссертационного исследования.

К результатам, полученным лично автором и обладающим признаками научной новизны, следует отнести, прежде всего, углубление теоретических основ механизмов импортозамещения в машиностроительной отрасли.

Судя по автореферату, представленное исследование представляет не только теоретическую, но и практическую значимость, так как носит прикладной характер: в автореферате диссертации представлены практические рекомендации по совершенствованию механизма импортозамещения с целью наращивания объемов выпуска отечественного оборудования для пищевой промышленности.

Автореферат диссертации указывает на полное соответствие выбранной темы и направлений исследования заявленным пунктам Паспорта специальности 08.00.05. – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Анализ научных положений, представленный в автореферате диссертации, даёт возможность отметить следующее замечание, которое на наш взгляд, не снижает научной и практической ценности выполненного исследования. На странице 19 авторефера упоминается разработанная автором структурная схема создания промышленного кластера, которую следовало бы представить в более подробной графической интерпретации, что поспособствовало бы раскрытию описанию предложенных рекомендаций и облегчить восприятие материала, хотя, вероятно, носит дискуссионный характер.

Судя по автореферату, диссертация Клипина А.О. является самостоятельной научно-квалификационной работой, обладающей теоретической и практической значимостью, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно Постановлению Правительства РФ от 24.09.2013 N 842 (ред. от 01.10.2018) «О порядке присуждения учёных степеней». Автор исследования, Клипин Алексей Олегович, заслуживает присуждения учёной степени кандидата

экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Рецензент: д.э.н., профессор кафедры политической экономии и истории экономической науки
ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»,
профессор


Е.Г. Лисовская

Адрес: 117997, г. Москва,
Стремянный переулок, д. 36
Телефон: +7499-236-32-80
Эл. почта Lisovskaya.EG@rea.ru

Российский экономический университет им. Г.В.Плеханова